

# 报告速读

## 之 产业红利

# 两江春潮

聚焦2026重庆两会

# 政府工作报告里藏着哪些大商机 6大黄金赛道 可直接入局

“力争到2030年,全市地区生产总值迈上4万亿元新台阶,人均地区生产总值达到14万元,基本建成具有国际竞争力的先进制造业中心,具有全国影响力的产业创新中心和西部人才中心。”“今年经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长5%以上。”

2026年1月28日上午,重庆市第六届人民代表大会第四次会议开幕,胡衡华代表市人民政府作政府工作报告。政府工作报告里藏着哪些产业红利?



1

### 先进制造产业 政策倾斜的核心增长极

#### 智能网联新能源汽车:

政策全力推进“智能网联新能源汽车之都”建设,支持长安、赛力斯等车企提质,红利集中在关键系统与核心零部件研发生产、商用车电动化智能化配套、自动驾驶及“车路云一体化”试点服务。

#### 新一代电子信息:

推动AIPC、AI手机、功率器件量产,补齐芯片设计、封装测试短板,叠加5G-A、区块链、万兆光网等数字基建投资,上下游配套及技术服务需求旺盛。

#### 新材料与装备制造:

巩固合金、化工新材料优势,拓展纤维复合材料、合成材料产品;聚焦工业母机、动力装备全链条,承接600个以上亿元级工业项目及1500个以上技改项目配套。

#### 软信产业:

依托“满天星”行动,新增10万从业人员带来人才服务、技术外包、场景落地等红利,可切入企业数字化转型服务。

2

### 新兴与未来产业 抢占新质生产力先机

#### 低空经济:

探索超大城市低空综合治理改革,打造创新发展强市,红利覆盖低空交通治理系统、无人机物流/文旅应用、低空基础设施建设等领域。

#### 智慧医疗与生物制造:

支持智慧医疗装备集聚区发展,鼓励高端医疗装备研发;开辟生物制造新赛道,培育智能绿色能源装备等新增长点。

#### 人工智能:

实施“人工智能+”行动,推进可信数据空间试点,统筹本地算力与疆算入渝,可布局AI场景应用、算力服务、数据治理等业务。

3

### 基建与城市更新 大规模投资释放红利

#### 交通基建:

开工黔江至吉首高铁重庆段,建成奉节至建始高速、轨道15号线一期等项目,建材供应、工程建设、运维服务及配套领域空间广阔。

#### 城市更新:

推进600个老旧小区改造、两江四岸20公里滨江线提升,开展小尺度微改造、闲置空间盘活,智慧物业、社区配套服务、装饰装修等行业受益。

#### 房地产新生态:

加快建设绿色智慧“好房子”,培育住房租赁市场,提升物业服务品质,鼓励存量土地、商办用房盘活利用,适配新型居住需求的服务与产品迎来机遇。

4

### 消费与文旅融合 内需提振的核心赛道

#### 新型消费:

政策支持银发经济、首发经济、票根经济、情绪经济,可布局适老产品与服务、品牌首发活动策划、文旅票务运营、沉浸式文娱项目。

#### 商文旅融合:

推动“商文旅体展”深度融合,塑造三峡、武陵等文旅名片,优化“AI+智慧文旅”场景,红利覆盖文旅项目开发、数字内容创作、生态康养服务。

#### 农村消费与大宗消费:

加强乡镇商贸设施、到村物流站点建设,激活农产品上行与农村消费市场;落实消费品以旧换新,汽车、家电回收翻新、社区配送等配套需求增长。

5

### 开放与枢纽经济 激活内陆开放优势

#### 物流与供应链:

依托西部陆海新通道、中欧班列(成渝)、国际航空枢纽,培育大型综合性现代物流集团,完善国际物流链条服务,跨境物流、供应链金融、仓储配送红利显著。

#### 外贸与数字服务:

实施“渝贸全球”计划,发展数字贸易、绿色贸易;推进服务业扩大开放试点,创建国家数字服务出口示范区,可切入外贸综合服务、跨境电商运营。

#### 区域协同:

成渝双城经济圈建设推动科创协同、“川渝通办”提质扩面,巴蜀文化旅游走廊建设带来跨区域文旅、民生服务合作机遇。

6

### 乡村振兴与绿色产业 政策托底的长效红利

#### 现代农业:

实施农业科技突破年,打造优质粮油、山地果蔬、中药材产业集群,培育百亿级龙头企业,农产品精深加工(果蔬茶、调味品、火锅食材)及农业科技服务潜力巨大。

#### 乡村建设:

推进农村饮水工程、教育医疗养老设施优化,深化农村“三个革命”,可承接乡村基建、民生服务运营、农村闲置土地房屋盘活等业务。

#### 绿色转型:

实施碳排放双控制度,推进重点行业节能降碳改造,发展绿色建筑与循环经济,污染治理(入河排污口整治、建筑垃圾处理)、节能技术服务、环保装备领域受益。